UNIVERSITI SAINS MALAYSIA

Peperiksaan Semester Pertama
Sidang 1991/92

Oktober/November, 1991
AKP300 - PENGURUSAN KEWANGAN

Masa : [3 jam]
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Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi SEBELAS
muka surat yang bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

-Jawab SEMBILAN soalan. Jawab LIMA soalan di BAHAGIAN A dan EMPAT
soalan di BAHAGIAN B.

Pilih dan jawab LIMA soalan sahaja.
1. Berikut diberikan kedudukan kewangan Firma KIMA:

Pendapatan sebelum bunga dan

cukai, EBIT $4 juta
Nilai hutang, D 4 $2 juta
Kos ekuiti, Ks 15%
Kos hutang, Kd ' 10%

Bilangan syer diterbitkan = 600,000
Kadar cukai ' 34%

Pasaran firma adalah stabil dan semua pendapatan firma
dikeluarkan sebagai dividen. Hutangnya terdiri daripada bon
berbentuk perpituiti.

(a) Apakah nilai pasaran saham (S) firma, harga sesyernya
(Po) dan jumlah nilai pasarannya (V)?
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AKP300
(b) Apakah purata wajaran kos modal (ka) firma ini?

(c) Firma ini boleh menambahkan amaun hutangnya sebanyak $8
juta dengan itu meningkatkan jumlahnya kepada $10 juta
di mana sebahagian daripada hutang baru ini akan
digunakan wuntuk menjelaskan hutang lamanva. Kadar
bunga ke atas semua hutang akan menjadi 12% dan Kkos
ekuiti akan meningkat ke 17%. EBIT akan Kkekal pada
tahap vyang lama. Haruskah firma menukar struktur
modalnya?

[12 markah]

Syarikat mengeluarkan bon pada 1 Januari, 1970. Bon itu
dijual pada nilai par $1,000, dan mempunyai kadar kupon 12%
dan tempoh kematangan adalah selama 30 tahun. Kupon dibayar
dua kali setahun (pada 30 Jun dan 31 Disember).

(a) Apakah hasil kematangan bon tersebut pada 1 Januari,
1970.

(b) Apakah harga bon pada 1 Januari, 1975, iaitu lima tahun
kemudian sekiranya kadar faedah telah menurun Kkepada
10%.

(c) Kirakan hasil semasa (amaun kupon tahunan bahagi dengan
harga semasa) dan hasil laba modal (hasil kematangan
tolak hasil semasa) bon tersebut pada 1 Januari, 1975.

{d) Padé 1 Julai, 1990, bon tersebut dijual pada harga
$896.64. Apakah hasil kematangan pada tarikh tersebut?
Apakah kadar tahunan sebenar?

{12 markah]

Syarikat Labur mempunvai pelaburan berjumlah $400 juta pada
5 jenis saham vang berikut:

Saham Jumlah pelaburan Koefisien beta
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AKP300

Koefisien beta bagi portfolio pelaburan ini terdiri daripada
purata wajaran beta saham yang dipegang. Kadar faedah tanpa
risiko ialah 7% dan pulangan pasaran tahun hadapan mempunyai
taburan kebarangkalian yang berikut:

Kebarangkalian Pulangan pasaran
0.1 8%
0.2 10%
0.4 12%
0.2 14%
0.1 16%

(a) Apakah anggaran persamaan garis pasaran sekuriti?

(b) Kirakan kadar puiangan yang dikehendaki untuk syarikat
ini.

{({c) Sekiranva pihak pengurus mempunyai peluang untuk
melabur $50 juta pada saham baru yang mempunyai Kkadar
pulangan dijangka sebanyak 16% dan anggaran Kkoefisien
beta ialah pada 2.5, haruskan saham baru ini dibeli?
Apakah nilai kadar pulangan dijangka vang akan
membuatkan pihak pengurus berkecuali terhadap pembelian
saham?

[12 markah]

Pengurus Syarikat A & C Bhd. sedang memikirkan cadangan
hendak menukar satu daripada mesinnya. Mesin yang lama itu
dibeli dengan harga $51,000 lima tahun yang lalu. Kini ia
mempunyai nilai buku $41,000 dan masih mempunyai usiaguna
selama 20 tahun di mana nilai sisaan pada akhir tempoh ini
dianggar sebanvak $1,000. Sekarang, syarikat boleh menjual
mesin ini dengan harga $45,000.

Model mesin vyang baru boleh dibeli dipasaran dengan harga

$60,000. Dianggarkan bahawa pelaburan pada mesin baru ini.
boleh meningkatkan jualan tahunan sebanyak $100,000 dan
perbelanjaan tunai sebanyak $90,000. Untuk menampong

penambahan jualan, modal kerja bersih akan meningkat
sebanyak $10,000. Mesin ini mempunyai usia kegunaan selama
20 tahun dan nilai sisaan sebanyak $2,000.
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AKP300
Firma ini menggunakan kaedah susutnilai garis 1lurus dan
mempunyai kadar cukai 34%. Kadar kos modal projek ini ialah
10%.

(a) Dapatkan:

(i) Jumlah pelaburan permulaan.
(ii) Aliran tunai bukan daripada operasi pada tahun
ke 20.

(iii) Aliran tunai tahunan daripada penggunaan mesin
baru.

(b) Antara Kkaedah kadar pulangan dalaman, nilai kini
bersih, dan indek keberuntungan, kaedah vyang manakah
harus diguna oleh syarikat ini untuk membuat Kkeputusan
pelaburan? Kenapa?

(c) Haruskah cadangan pelaburan pada mesin baru ini
diterima? Terangkan.

[12 markah]

Bahagian ekuiti kunci kira-kira Syarikat SMC Bhd. adalah
seperti berikut:

Hutang $ 8,000,000
Saham biasa pada par $1.50 1,500,000
Modal berbayar 4,000,000
Perolehan tertahan : 16,500,000
Jumlah ~ $30,000,000

(a) Sekiranya syarikat memecahkan sahamnya, dua untuk
satu, apakah bentuk kunci kira-kira (bahagian ekuiti)
yvang baru? Dan sekiranya syarikat memberikan 100%
dividen saham, apakah Kesan baru ke atas Kkunci Kira-
kiranya?

{b) Sediakan bahagian ekuiti kunci kira-kira sekiranya
syarikat membayar dividen sebanyak $1.00 sesyer.
Sekiranya harga saham ialah $25.00 sesyer sebelum
pembayaran dividen tunai, apakah harga sesyer vang
dijangka selepas dividen dibayar?
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(a)

(b)

ARP300

Syarikat Demi bercadang membina kilang kasut dengan
harga $2 juta. Kilang ini akan disusutnilaikan
berasaskan Kkaedah garis lurus sepanjang 10 tahun dan
dijangkakan ia tidak mempunyvai nilai sisaan.
Pendapatan daripada operasi sebelum mengambilkira
susutnilai ialah $600,000 setahun sepanjang 10 tahun
usia projek tersebut. Sekiranya kadar cukai ialah 40%,
dan kos modal ialah 14%, kirakan

(1) Tempoh pembayaran balik bagi projek.
(ii) Nilai kini bersih.

(iii) Kadar pulangan dalaman, dan

(iv) Indeks keberuntungan.

Anda memerlukan modal tambahan disebabkan perniagaan
anda sedang berkembang dengan pesatnya. Sebuah bank
telah menawarkan anda pinjaman yang berikut:

Pinjaman $100,000 dengan bayaran $28,000 setahun
untuk 1lima tahun (bayaran pertama perlu dibuat
pada akhir tahun pertama)

Rajahkan pinjaman ini pada graf profil nilai Kini
bersih dengan mengirakan titik pintasan pada paksi
melintang dan paksi menegak.

[12 markah]

BAHAGIAN B

Jawab EMPAT soalan sahaja.

7.

(a)

(b)

Terangkan Kepentingan Kkoefisien beta bagi sejenis
saham.

Terangkan perbezaan antara kadar pulangan nominal bagi

bon vyang membayar kupon dua kali setahun dengan Kadar

pulangan sebenar tahunanya. Di dalam Kkeadaan vyang
bagaimanakah harus setiap pengukuran pulangan itu
digunakan?
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Terangkan secara ringkas, teori-teori struktur modal vang
berikut:

(a)

(b)
(c)

(d)

(a)

(b)

(a)

(b)

Teori Modigliani-Miller tanpa cukai pendapatan.
Teori Modigliani-Miller dengan cukai pendapatan.,
Model penukaran struktur modal.

Teori maklumat tidak Simetri.

[10 markah]

Apakah vang dimaksudkan dengan sut {(tambahan) kos modal

. bagi firma? Bagaimanakah risiko boleh digabungkan ke

dalam proses belanjawan modal yang optimum?

Apakah antara sebab-sebab berlakunya 'pencatuan modal
dan bagaimanakah belanjawan modal vang optimum dibentuk
apabila modal dicatukan?

[10 markah]

Berikan Kkebaikan dan Kkeburukan mengapungkan saham
sesehuah syarikat.

Terangkan perkara berikut vang berkaitan dengan
pengeluaran bon:

(i) Peruntukan panggilan dan kesannya ke atas Kkadar
pulangan dikehendaki.

{ii) Dana terikat dan kesannya ke atas kadar pulangan
dikehendaki.

{10 markah]
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11.

(a)

(b)

AKP300

Apakah sebab-sebab percantuman dilakukan dan terangkan
jenis-jenis percantuman yang selalu berlaku?

Terangkan perbezaan antara percantuman operasi dan
percantuman kewangan untuk tujuan membuat penilaian Ke
atas keputusan percantuman.

[10 markah]
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